

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KOZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbágyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca, 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Főter sarkán.

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A gyermekek játéka a nevelés szolgálatában.

Az életbe lépve, kiki érzi, hogy a megélhetés erőmegfeszítéssel jár. A kenyeret sehol sem osztogatják ingyen, azt szorgalmas munkával, sokszor szinte véres verejtékkel kell kiérdemelni. Küzdenünk kell, hogy megéljünk s ezen küzdelemre nevelni kell az embert. Már gyermekkorában képezzük ki testileg és szellemileg egyaránt, hogy majdan mint ember, megállja helyét az életben.

A test kifejlesztésére a legujabb időig nem nagy súlyt helyeztek, de e tekintetben már javulás észlelhető, ami azt mutatja, hogy az illetékes körök belátják végre a testi nevelés fontosságát.

Nem szabad a gyermeket kényeztetni; nem kell óvni még a szellőtől is; de aggódní sem, hogy túlságosan kimerül a futkosásba.

Engedjük a gyermeket szabadon, hadd kövesse hajlamát, szalad-

gáljon a friss levegőn, kergetőzzék társaival s vegyen részt azok játékaiban s így örömeiben. A játéknak s általában a hasonkoruakkal való érintkezésnek nagy és nevelési szempontból fontos hatása van a gyermekekre.

A játékkal együtt járó sok mozgás, futás, ugrálás mennyi életet önt a legsatnyább gyermekbe is! A tüdő gyors működése felvillanyosza a vérkeringést, egészséges pir futja be az arcot; az emésztő szorvek kitünően működnek, az anyagesere gyors, beáll a jó étvágy s a fáradt testbe az üdítő álmom új életerőt, új életörvénőt önt. Emellett a gyermek megszokja az időviszontagságát, megedződik; a betegségnek nem esik áldozatul, hanem szemlátomást nő és erősödik.

De nemcsak a testre hat jótékonyan a játék, hanem a gyermek értelmére is. A legtöbb játék igen szellemes; van szilárd, az életből merített alapja. Az iparos fia utá-

nozza atyja mesterségét; a kereskedő boltot készít s árulgat stb. A játék ösztönzi a gyermeket, hogy megfigyelje a való életet és utánozza; ezenkívül játékkörben megismerkedik egyes tárgyakkal, azok tulajdonságaival, számával stb. s mindez igen képzőleg hat az értelmére.

Hát vajjon van-e jobb kedélyképző eszköz a játéknál? Ha elnézzük a játszó gyermekeket, szinte reánk ragad valami az ő boldogságukból. Hisz ott tanyázik az a kipírult arcukon, ott sugárzik ki ártatlan szemekből! Örökös mosoly, örökös kacagás, a legkomorabb gyermek is megtanul örülni kiesi pajtásai között.

A gyermekesoport egy köztársaság; nem tűnnek maguk közt társadalmi korlátot. Mindenki egyenjogú ugyan, de az erő és ügyesség tekintélyt és befolyást biztosít. A gyermekek is alkotnak törvényeket, melyek ellen vétetni — kirekesztés

T Á R C A.

Csók-történet.

Olaszország valamelyik városában — mondjuk Nápolyban — élt egy leány, a kis Marina, a kivel az a hallatlan dolog esett meg, hogy titkos imádója: Paoló egy izben fényesen nappal, népes utcán megcsókolta.

Nem fonyadt el a tüzes esőktől ajka, nem; de nagyon szégyelte, hogy az eset fényes nappal történt, amikor annyi irigy és kárörvendő szem látta.

A kis Marina erélyes leányka volt, és a csók — vagy a méltatlankodás okozta pír-al arcán egyenesen a bírósághoz sietett, hogy követelje igazát.

Az eset igen érdekes volt, s nem mindnap fordul meg ilyesmi a törvény előtt.

Nem a csók a különös, de az érte való panasz . . . ez.

Kopasz bácsik, és gondosan ápolt bajuszú fiatal urak dugták össze okos fejeiket tanácskozássra, s míg a fiatalok készségesen elismerték a fiúnak kitünő izlését, a tapasztalatban és tisztességben megöszült öregek erkölcsrontó példát láttak az ifju vér ilyetén felbuzdulásán.

Elkövetkezett a tárgyalás napja, amikor

a vádlott két börtönőrtől kísérve, erősen megvasalva jelent meg a tárgyalóteremben. — Alakját még nem törte meg a vizsgálati fogás, okos szemében dac villant fel, és egész viseleten látszott, hogy bűnös eselekedetét nem bánta meg . . . Csak mikor Marinára esett szeme pillantása, látszott benne valami mélységesen szomorú szemrehányás.

A tárgyalás kezdetét vette. A terem rogyásig tömve volt érdeklődő szép asszonyokkal, meg leányokkal, akik kíváncsian várták a bíróság ítéletét, mint a melynek ezentul ilyen esetekben elvi jelentősége lesz . . .

A személyazonosság megállapítása után az elnök az ügy fontosságához képest a legszigorubb hangon szólt:

— Paoló! . . . miga azzal van vádolva, hogy Marina kisasszonyt világos nappal, népes utcán megcsókolta! . . . Figyelmeztetem, hogy ne tagadja tettét, hanem igyekezzék tordelmes vallomás által enyhíteni a törvény szigorát.

Paoló szemében szenvedélyesen izzó, makkas tűz lobbant fel, amikor felelt.

— Beismerem, hogy Marinát megcsókoltam, és megcsókoltam még százszor is, ha — lehetne! . . .

E szavakra a hallgatóságon a meglepődés moraja futott végig és egy koros hölgy így adott megbotránkozásának hangosan kifejezést:

— Máglyára vele! . . .

Az elnök erre figyelmeztette a hallgatóságot, hogy tetszésének, avagy nem tetszésének hangos nyilvánításától tartózkodjék; ne irigykedjék, mert különben kénytelen lesz a termet kiüríttetni.

— Mit hozhat fel meentségére? . . . — kérdi az elnök a vádlottól.

— Szeretem! . . .

Jelentéktelen tanuk kihallgatása után a bizonyítási eljárás csakhamar véget ért, mire a közzvaldó mondta el vádbeszédét, amint következék:

— A férfi a teremtés ura, a nő a teremtés koronája, a ki tehát a nőt sérti, tulajdonképen a korona ellen követ el sértést! . . . (Ugy van! ugy van!) Nézzé a bíróság a panaszost. Olyan szende, mint egy kis virág és piros, édes ajkai olyanok, mint a virág illatos, gyöngye, finom szirmai! . . . Ajkak, a melyek csupán lehelik a szót és bizonyára nagyon szenvedtek a durva merénylő szentségtelen esőkjától! . . .

— Nem igaz! — szólt bele Marina önfeledten, de csakhamar befogta szájaeskáját.

— . . . a kire a törvény szigorú büntetését kérem. A gonosztevő megátalkodott . . .

— És az ügyész számár! . . . — gondolta egy csinos jegyző.

— . . . a ki képes lesz tettét, még egyszer és talán többször is elkövetni, miért

terhe alatt — senkinek sem szabad. Itt a gyermekkorban keletkeznek bizonyos érzelmek, amelyek az illető jellemének alapját fogják képezni. Valódi jellem csak az emberreklési érintkezés folytán képződik, tehát a gyermeket se különítsük el, hadd rakja le jellemének alapját társaival való érintkezése közben. Mily gyámoltalan egy a gyermekszobában felnőtt emberke s mennyi fattyu hajlása van jellemének! Gög, kegyetlenség, önzés stb. Nincs jobb gyógyszer ezen ferdeségek ellen, mint a gyermektársaság. Ott a különféle szélsőségek mind lecsiszolódnak s megmarad az aranyos közép.

A játéknak tehát jellemképző ereje is van.

Ezek után kérdelem: észszerű-e elvonni a gyermeket a játéktól s kis pajtásainak társaságától? Bizonyára nem, hisz ez oly boldoggá varázsolja a gyermekkor, hogy az ember késő vénségében is örömmel gondol vissza rá s az emlékezéskor a legkérgesebb szív is megdobban megrezg azon érzelmek hatása alatt, hogy egyszer mégis boldog volt.

Hadd játszanak tehát gyermekeink!

V. I. Ó.

H I R E K .

— **A magyar katolicizmusnak** az idén van 900 éves évfordulója. Ez alkalomból egy Esztergomban, és Budapesten, valamint az ország nagyobb városaiban lélekmelőlő fényes ünnepségek fogják hirdetni a nagy napok diadalmát. Báthly László prépost-plebánusunk hívei tájékoztatására a következő felhívást boesajította ki: Az 1900-ik év köztársaságán szent és emlékeztető ránk magyarokra

nézve, mert kilenez századik évfordulója van annak, hogy katolikussá lett nemzetünk és első királyunk, Szent-István a római papától kapott koronával magát megkoronáztatta. Ezen nevezetes alkalomból augusztus havában két helyen tartatik lélekmelőlő ünnepség. Augusztus 15-én Esztergomban és augusztus 17-20-án Budapesten. Mindkét helyen jelen lesznek O Felsége a Király vagy az ő képviselője, a kormány és a törvényhozás tagjai. Megmozdul az egész vidék, hogy jelen lehessen egyik vagy másik helyen és kifejezhesse keresztény érzelmét. Megjelenhetnek férfiak és nők egyaránt. A részvételre jelentkezni lehet a plebánia hivatalnál, a hol minden tudakozásra teljes felvilágosítással szolgálnak.

— **Hymen.** Thurner József lapunk felelős szerkesztője eljegyezte Cathry Emma urholgyet, Cathry Szász hírneves hírdítő vállalkozó mérnök nagy műveltségű leányát. Budapesten.

— **Raab főesperes kitüntetése.** Fényes ünnepe volt a múlt vasárnap a körmöcbányai ág. hitv. ev. egyház községenek, mely valóságilag az egész városnak örömmünnepe volt. Ekkor díszítette fel ugyanis Kazy János es. kir. kamarás főispán Raab Károly körmöci lelkészt és barsi főesperest a Ferenc-József-rend lovag keresztjével, melyet a király az egyházi és közügyek terén kifejtett munkásságáért juttatott neki. Az ünnepegy már tulajdonképp szombaton vette kezdetét, a midőn Körmöc város községe impozáns laklyás menettel tisztelte meg az érlemes férfit. Midőn a laklyás menet a körmöci tüzoltók zenekarának lelkesítő játéka mellett a lelkészlak elé ért, Groisiger Róbert pénzügyi pénzbecsőr üdvözölte az ünneplőt. Lelkesedése tető fokát érte el, midőn felsorolta a kitüntetett férfinak érdemeit, melyek őt ama lovagkereszt viselésére valóban érdemessé teszik. Az ősz lelképásztor a megindultságnak érzésteljes hangján mondott köszönetet a lelkes ovatóért, melyben őt polgártársai részesítették. Este Raabkánál fényes vacsora volt, melyen az ünnepegyre Körmöczre érkezett főispán is részt vett. Vasárnap 10 órakor gyülekezett össze a város községe a városház előtti tágas téren s onnan hosszú menetben vonult fel az ev. templomba, hol Bándy Endre lévai lelkész tartotta az ünnepi szónoklatot, azt a kérdést tárgyalva I. Kor. 15, 10 alapján: *Hogyan fogadjuk a Krisztus szolgálja érdemeinek kitüntetését?* S e kérdésre három pontban felelt meg. 1) Alkálattal és hálával, 2) Férfias önérettel, 3) Istenbe helyezett bizodalommal és nemességel. Az isteni-tisztelet után az egész községe a városház előtti tere vonult, hol Kazy főispán szép beszéd kíséretében tette fel az érdemkereszt

vet a kitüntetett férfi mellére. Még Raab köszönő szavai hangzóttak el s a közönség szét oszlott egy szép, magasztos ünnepegy emléket vivén magával. Egy órákor közből volt a „Szarvas” szállóban, melyen száznál többen vettek részt. A felköszöntők szöszu sorát a főispán nyitotta meg, a legigazságosabban uralkodó királyra emelvén poharát.

— **Kinevezés.** A budapesti kir. ítélőtábla elnöke Pöly József lévai jogszigorlót a budapesti kir. törvényszékhez díjas joggyakor-nokká nevezte ki.

— **A barsi ág. hitv. ev. egyházmegye f. hó 18-án tartotta az évi rendes közgyűlését** Nemesényben. Kosztolányi Sándor egyházmegyei felügyelő világi — és Raab Károly főesperes egyházi elnök vettek. A közgyűlés melegen üdvözölte Raab Károly főesperest azon alkalomból, hogy a király őt a Ferenc-József-rend lovagjává kinevezte, a mely kitüntetésre 25 évi espereskésése s 47 évi lelkészkedése alatt férfiasan rászolgált. A főesperes kimerítő jelentést terjesztett a közgyűlés elé, melyben a lefolyt közgazgatási év eseményeiről számolt be, a közgyűlés köszönettel vette tudomásul. A közgyűlés folyó ügyeket tárgyalta, melyek közt fontosabb volt az a zárszámadási javaslat, mely az egyetemes közgyűléstől érkezett le tárgyalás végett s a mely elfogadtatása esetén arra volna rendelve, hogy az ev. egyházközségek az egész országban a szerint készítsék el zárszámadaikat. Az egyházmegye azonban a bonyolult számadási mintának ellene szavazott. Ugyanekkor tartotta közgyűlését az egyházmegyei gyámintézet is, melyen Kosztolányi Sándor világi és Bándy Endre egyházi elnök elnökölték. Ez a közgyűlés is tudomásul vette az elnöki jelentést s elintézte a beérkezett segélykérvényeket. A kettős közgyűlés befejeztével kosztolányi felügyelő a közgyűlés tagjait gazdagon megvendégelte.

— **Gazdasági kinevezés.** A király Juhász Bálint kir. tanácsos, ménésbirtok igazgatót jószágigazgatóvá, a földmívelési miniszter Leidenfrost Aurél gazdasági segédét intézővé nevezte ki. Juhász Bálint vármegyénköl került a mezőhegyesi állami mintagazdasághoz, ahol úgy emlelté mint gyakorlati ismereteit a legjobban érvényesíti.

— **Kulisszák mögöl.** A nő gyöngéd, finom, mint a lilomszál de próbáld csak elvenni a mi az övé, vagy az ő jogkörébe engedni másn őt belelenni — oroszláma változik, mely erővel kész visszazerezni igazát. A nagysága a múlt hó végén furdőre ment, a fiatal férj pedig ki először került legénykora óta szalmazövegére úgy viselte magát mint egy fiatal legényke, kinek okvet-

is az 1874. XXXI t.-ez. 3-ának b) pontját kérem alkalmazni, mely ilyes büntetésekre a kötél általi halált szabja meg.

A hallgatóságon a szörnyűködés moraja futott át s Marina, a kőszívű panaszos, remegni kezdett . . . Szemébe hirtelen köny szivárgott, és kezét kőrtőleg összetéve, remegő hangon szölt.

Édes uraim! Legyenek irgalommal hozzá, hisz én nem haragszom rá! . . .

Némely érzékeny hallgató a könyezésig megindult, sőt a törvény urai közöl is néhány alig tudta elrejteti meghatótságot, — de csak egy pillanattig, mert felhangzott a védő éreces, férfias hangja:

— Tekintetes Törvényszék!

Védencem Paoló azzal van vádolva, hogy Marina kisasszonyt világos nappal, népes utcán megcsókolta! . . .

Tekintetes Törvényszék! Az esetet tagadni nem lehet, biz' az megtörtént; de azért mégis számos azon enyhítő körülmény, mely a törvény szigorát mérsékelni fogja . . . Vádolt panaszost fényes nappal, népes utcán csókolta meg, tehát világos dolog, hogy nem valami érkeletelen célzattól, mert hiszen erre a hely és idő nem volt alkalmas; hanem ösztönből, mint ahogy a madár rászál a gyümölcsfára, vagy a méh mézet szed a virág kelyhéből. . .

Tekintetes Törvényszék! Elismerem a „büntött” súlyos voltát, de szerény” nézete szerint Paoló a dologban csak kevéssé hibás, mert a „büntött” oka Marina kisasszonyban keresendő, a kinek nagy szépsége elvette védencem esztét, — a szép iránti kultusz, sem tekinthető, ugy-e bár bűnnek! — és ő ettől a bűvös befolyástól kényszerítve csókolta meg a kisasszony igazán kívánatos száját s miután védencem a bübáj hatása alatt eselekedett, s így nem volt beszámítható állapotban, — kérem Paoló felmentését! . . .

— Kötelet neki! — sivitott az előbbi irigy kisasszony.

Az ügyvéd kifünő beszéde az egész hallgatóságra is megette hatását, amiért is az ügyész sietett azt a következő beszéddel lefontani:

— Tekintetes Törvényszék!

Hogy vádolt panaszost fényes nappal csókolta meg, ez a legnagyobb fokú megátalkodottság, és az, hogy éppen Marinát és nem ama hölgyet (a közbekialló aggszázre mutat) csókolta meg, tehát tettének és következményének teljes tudatában volt, — kérem előbbi indítványom elfogadását! . . .

Marina sirva fakadt . . . így még szebb volt . . . Ajkai reszkettek, orrocskaja remegett a felindulástól, szeméi olyanok voltak, mint a nefelejt, amiben harmat rezeg, és

ezek pillantásának hatása alatt vonult vissza a törvényszék tanácskozasra.

A fiatal jegyző urak kapacitáltak a kopasz bácsikat, s a verdikt egyhangulag felmentő lett azzal a megokolással, hogy:

— Vádolt nem volt képes panaszos bajainak ellentállni . . .

A tömeg éljenzett, ujongott, csak az antik kisasszony mondta elégedetlenül:

— Nincs igazság a földön! . . .

S mikor az elnök az ítélet kihirdetése után a bájos Marinát megkérdezte, meg van-e az ítélettel elégedve? ez a szemeit ellepő könnyeken át mosolygva mondta:

— Köszönöm! . . . megnyugszom! . . .

. . . Itt véget ér Marina és Paoló esküjének története, de én mégis úgy gondolom, hogy a csattanót egy olasz anyakönyvvezető és egy pap áldása adta a históriához.

Honti Henrik.



lenül ki kell tombolnia magát. Minden nyilvános helyen, hol mulatni lehet megfordult és éjjel állandóan ott lehetett öt látni a kávéház kasszájánál, amint tüzesen udvarolt a líkörös üvegek tündérének. Közbe egy-egy „jó akarótól” ment levél a fürdőző asszonykának a férj viselt dolgaíró, de az asszonyka mindig a férjességének hitt, aki roppant édes hangon tudta mindannyiszor megnyugtanni a menyecskeit. Eljött a hazatérés ideje is. Ugy volt, hogy esütörtökön hozza haza a férj az asszonykát. Ez azonban az esti tíz órai vonattal két nappal előbb várattalanul megérkezett. A férj ismét a kávéházban üldögélt és ott duruzsolt a kassza körül. Haza hívatta; a férj lelküsermettfurdalástól halaványan lépett a szobába, de csakhamar kipirult, mert a fiomszállból hirtelen olyan nő oroszán vált, hogy ugyanevak iparkodni kellett, hogy karmai közül kikerüljön. Másnap a férj hivatalban nem volt, betegét jelentett és a hivatalfő hitt neki, mert tényleg még három nap múlva is megfáztott rajta, hogy a sötétben botorkálván fel a lépcsőn, elbotlott és alaposan összezúzta arcait és testét.

Honvedségünk köréből. Zászlóaljunk mely most Nyitrai végzi az ezredgyakorlatokat júly 25-én hó 6-án fog Lévára visszatérni. 10-étől jövők a tartalékok bevonulása és felszerelése fogamosítottatik. 25-én a zászlóalj újra Nyitra megy, honnan az egész ezred esatározza fog Lévára bevonulni. Szeptember 5-étől mozgalmas élet lesz Léván. A 74. számú gyalogdandár fog itt székelni a kerületi zenekarral és a 6. sz. pápai huszárezred. A Léva és Ipolyság között lefolyó dandárgyakorlatok körülbelül 2 hétig fognak tartani.

Az ipolysági kir. pénzügyigazgatóság hozt mult esütörtökön érkezett miniszteri rendelettel áthelyeztettek: **Novacsék József** lévai p. ú. számvizsgáló, számvevőségi főnöki minőségben, továbbá hasonló minőségben **Hoffmann Miksa** számellenőr kiben lapunk — reméljük nem végeleg — egy kitünő tolu munkatársát vesztli és **Kovács Elek** számtiszt. Még két számtiszt állás pályázat útján lesz betöltve. — Ugyanevak az ipolysági pénzügyigazgatóság mellett rendszerezett pénzügyi főbiztosi állásra a miniszter **Garamesi György** maramaros szigeti pénzügyi biztost nevezte ki.

Hatóság inzultalása. A B. E. írja: F. hó 21-én Kiss Lajos ar-maróthi szolgabíró rövid uton maga elé idéztette Csepela Márton ar-maróthi követsot. Mikor az általános kérdésekre kihallgatta Csepela a hatósági tekintélyt mélyen sértő viselkedést és ilyen feleleteket adott, utóbb pedig hallomás szerint tetlegességre is vete-medett. A szolgabíró e miatt nyomban letartóztatta, de néhány órai fogvatartás után szabadon boesájtán az ügyet áttette a kir. ügyészséghez, mely hivatta lesz a tényálladékok megállapítani és megtorlás végett a bíróság elé vinni.

Birtokvétel. A néhai Sümegh János-féle kis-szelecsényi, mankóci és kis-aranyosi birtokot Dr. Engel Zsigmond aranyos-maróthi ügyvéd megvette.

Magyar név. A belügyminiszter megengedte, hogy Engel Aron lévai lakos vezetéket névét „Erdélyire” Rosenbergh Zsigmond garam-szent-györgyi illetőségű budapesti lakos, kir. törvényszéki joggyakornok vezetéknévét „Zsoldos”-ra változtatta.

A Garam aidozatja. F. hó 21-én délután több libapásztor gyerek fürdött Kálnán a Garam vízében köztük Kis András kiskálnai fiúcska is, ki társai közül kitünni akarván fogadást ajánlott, hogy a Garam tulsó partjára is átmegy. Meg is kísérelte, de a folyó közepén egy örvénybe került s társai szeme láttára elmerült. Hulláját csak másnap sikerült megtalálni.

Iskolai államsegély. A vallás és közoktatásügyi miniszter az ó-barsi róm. kath. elemi iskolánál a második tanító fizetésének 800 koronára való kiegészítésére 700 korona évi államsegélyt engedélyezett.

A körmoebányai állami főreáliskolánál fenálló Alumneumba az 1900—1901 tanévre egy ingyenes és húsz mérsékelt díjat fizető tanuló vétetik fel. Azon tanulók, kik ezen

tájpintézetben felvétetni ohajtának, akár ingyen akár mérsékelt díj mellett, felhivatnak, hogy a „Körmoebányai Alumneum egyesület igazgatóságának” címzett mult évi iskolai és szegénységi bizonyítványával felszerelt bélyegtel a kérvényeiket legkésőbb ez évi augusztus hó 2-ig Körmoebányára bérmentve küldjék be.

A nagy érdemű közönség b. figyelmébe ajánljuk Mü n z Mark helybeli fényképész újonnan változtatott kirakatait, mely fényképek tisztaság, gondosság és pompás hasonlatosság tekintetében a legkisebb alaktól a legnagyobbig — feltünnek. Kiválnak különösen a különféle esimes gyermek felvételek, melyben Mü n z Mark mint specialista hírnévre tett szert. Legmelegebben ajánljuk tehát a fényképészeti műtermet a n. é. közönség pártfogásába.

Vasár Léván. A júliusi országos vásár az idén nem valami fényesen sikerült. A marhavásár még csak megjárta valahogy bár egy a kereslet, mint a kinalat, igen szerény volt, de a bőrvásár és a kirakodó teljesen pangott. A piaclét mely egy-egy hetivásáron is szufolya szokott lenni kongott az ürességtől. Oka ennek a kedvezőtlen időjárás miatt későre maradt aratás, hol a munkás kezekre nagy szükség van és másodsorban a pénzühiány. A pénz a kereskedőknél volna, ezek azonban igen sokat vesztettek legutóbb midőn a búzát ősszel 8 frtet vették meg, holott ma alig kínálnak érte 6 frt.

HIRDETÉSEK.

761, 759, 760.
vgrh. szám.

Árverési hirdmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lévai kir. járásbíróság 1898. évi v. 170 I és 309 I számú végzése következtében Hubert Vilmos ügyvéd által képviselt Barsmegyei népbank javára Pénzes Károly, Lenthár János és Serfői Lajos ellen 260, 110 és 150 kor. jár. erejéig 1898. évi jul. hó 29-én fogamosított kielégítési végrehajtás útján le s felül foglalt és 2042 koronára beesült lovak, ökrök, gabona, gazdasági felszerelés stb. álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a lévai kir. járásbíróság 1898. évi V. 170 I és 309 I számú végzése folytán fenti tőkekövetelés, s jár. erejéig Nemes orosziban leendő eszközölsére 1900. évi aug. hó 10. napjának délelőtt 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 102. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Léván, 1900 évi jul. hó 2 napján.

Tonhaiser

kir. bírósági végrehajtó.

Teleky-uteza, Ördögh vendéglős házában egy lakás, mely áll 2 szoba-, konyha, élés- és fakamrából

Augusztus 1-től kiadó.

HOLCZMANN BÓDOG

L é v á n.

Mindennemű férfi és női divatúru, pipere czikkék selyem és ruha szövetek kalapok legnagyobb választéka magyar gyártmányú árúban.

Ajánlja dúsán felszerelt mindennemű uri divat czikkeit.

Olcó arak.

Pontos kiszolgálás.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Uj!

Különös figyelemreméltó!

Uj!

A nagym. m. k. honvédelmi ministerium által hivatalosan jónak elismert

Asbest-talpak.

Köszönetnyilvánítás.

Ö Fensége Salvator Lipót főherczeg udvarmesterei hivatalától.

Altalanos Asbestáru gyár.

Ö eszázari és királyi Fensége Salvator Lipót Főherczeg **szrendkívül meg van elégedve** az asbesttalpall bélelt cipőekkel. Ö Fensége hosszabb gyalog kiránduláson használta e cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradtak úgy el, mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbesttalpbéllel, ugyanammal a cipésznel s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy e vadászcipők ép oly jók lesznek s ep oly megfelelők, a mint megfelelők voltak a szalonczipők.

Zágráb, 1898. július hó 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!

Az asbestbetétű cipők kitünőeknek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábbajom semmi további orvoslást nem igényel.

Szíves tanácsát köszöni

Dánoson, 1897. évi szeptember 17-én.

tisztelő híve

WEKERLE Sándor.

Ne viseljen Ön lábbelit a dr. Högyes-féle szab. Asbesttalp betét nélkül.

Nines többé lábfájás:

Sem tyukszem, sem izzadós láb, sem borkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés.

Rövid idei viselés után **megkötönyből a járása** annak, ki **czipőjét dr. Högyes-féle** az egész világon szabadalmazott asbesttalpbéllel látja el.

Kettős vastagságu 2.40 korona, egyszerű 1.20 korona.

Az asbesttalpbélés kitünőségét legjobban bizonyítja, hogy a **cs. és közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22.500 pár szállítottott.**

Szétküldés esakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladóknek és cipészeknek megfelelő árendemény.

Az Asbestáru-gyár képviselete

HOLCZMANN BÓDOG

L é v á n.

Nagy választék magyar gyártmányokban

